

宿州“病尸骗保”系列案首案宣判

利用病尸骗保，一具获利34万

□曹杰 记者 雷强

因癌症死亡的病人尸体竟能“骑”电动车遭遇车祸再死一次。2015年，宿州市灵璧县曝出7名犯罪嫌疑人利用几名癌症晚期病人遗体，制造车祸、坠楼事故假象，骗取16家保险公司42份保单的“病尸骗保”案。2月25日，市场星报、安徽财经网记者从宿州中院获悉，该系列案件的首案已宣判，判决认定季某犯玩忽职守罪。

癌症病人死后“骑”车再次被“撞死”

2012年12月16日晚上，灵璧县灵城南酒厂东侧水泥路上发生一起交通事故。一辆松花江牌小型普通客车撞倒一辆电动车，电动车骑行者后因伤重死亡。

然而，这并非一起真正的交通事故。“被撞”的死者，其实在这之前已经因癌症死亡。这起案件的“被害人”为灵璧县大庙乡新庄村村民崔某某。2012年下半年，崔在灵璧县人民医院(以下简称县医院)被诊断为肺恶性肿瘤。住院治疗期间，安邦财产保险股份有限公司(以下简称安邦公司)业务员杨某甲(另案处理)与崔某某的家人合谋，先为崔某某投多份保险，再以崔某某因车祸意外死亡骗取保险理赔。

期间，杨某甲找到时任县医院医保科的王某(另案处理)帮忙提供崔某某因车祸在该院经抢救无效死亡的虚假病案，王某找到同医院的崔某某的主治医生宁某(另案处理)帮助伪造。宁某按要求伪造病案。2012年12月16日，崔某某因患肺癌呼吸衰竭死亡。

2012年12月16日晚上，杨某甲等人制造交通事故假象并报警。

病死之人尸体被医生缠满绷带

在接到报警后，灵璧县交警大队民警赶到现场调查后，对该案出具了交通事故责任认定书。据处理该案的交警季某回忆，2012年12月16日的案件，记得当天是他主值班，因为他正在外出警，是指派民警张某和曹某出的警，现场勘查结束。

宁某，灵璧县医院医生。据其供述，崔某某因患肺癌在县医院治疗，他是崔的主治医师。杨某甲是他通过王某认识的。2012年12月16日，杨某甲让他帮忙造一份假的崔因交通事故经抢救无效死亡的病历。事实上，崔当天下午死亡。杨某甲安排他在崔的尸体头部缠上绷带，伪造成因车祸被撞伤的样子。当时，崔的假交通事故案，有交警部门的人问过他是不是崔某某的主治医生，伤情怎么样。他说他是的，病人伤情很重，当时没有做笔录，没有法医找过他。

一具尸体骗了数家保险公司34万

案发后，经过调查，“肇事”的松花江牌小型普通客车登记的所有人是罗某，杨某甲先后以罗某的名义在安邦公司投保机动车强制保险、为崔某某在中国人民财产保险股份有限公司投保意外险、为崔某某在华安财产保



险股份有限公司灵璧营销部投保个人意外伤害保险、为崔某某在中国人寿财产保险股份有限公司灵璧县支公司投保人身意外伤害保险，然后杨某甲以被保险人代表身份向以上保险公司申请理赔，并提供交通事故责任认定书、崔某某疾病证明书、死亡证明等资料，骗取数家保险公司34万元。

办案交警的“没必要”酿大祸

在利用崔某某病尸诈骗案中，所有的诈骗依旧都来源于一纸交警部门出具交通事故责任认定书。那么，这份交通事故责任认定书又是如何出炉的呢？用办案交警季某的话说，都是因为一句“觉得没必要”。

当时在调查事故时，季某觉得没有必要去找120随车人员询问，如果找了，就能及时发现这起事故是虚假的。

正是因为“没必要”的思想暗助了骗保的发生。也正是因为“没必要”让季某因涉嫌玩忽职守罪于2015年6月9日被灵璧县人民检察院决定刑事拘留，当日被灵璧县公安局执行刑事拘留。

首案宣判糊涂交警认定玩忽职守

2015年6月8日，灵璧县人民检察院对季某涉嫌玩忽职守罪立案侦查。季某如实供述相关事实。

灵璧县法院审理后认为，季某身为国家机关工作人员，在处理道路交通事故工作中严重不负责任，不认真履行职责，造成杨某甲等人利用虚假交通事故，骗取保险公司资金共计34万余元，致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失，其行为已构成玩忽职守罪。公诉机关指控季某犯玩忽职守罪事实存在，罪名成立。遂判决认定季某犯玩忽职守罪，免于刑事处罚。

记者发稿前获悉，实施“病尸骗保”的保险公司业务员、出具虚假病历的医生等人被另案处理，案件目前正在审查起诉中。

我省两医药公司 虚开增值税发票1300余万元 公司老总当庭“喊冤”

□正言 葛婷 记者 王玮伟

“公司开发票缴税17%，我转给他2.5%，这种亏本买卖，纯粹是帮熟人忙，没想到自己还搭进来了。”法庭上，被告人周某在供述时略显无奈。

周某是安徽华天医药有限公司的法人代表，与周某一起站上被告席的还有安徽省安通医药进出口有限公司的负责人谢某等3人。此次，该4名被告人均因涉嫌虚开增值税发票罪接受审判。2月25日上午，合肥市中院公开审理此案。

每年交10万元，挂靠医药公司“卖药”

现年40岁的被告人孙某是本案的第一被告人，也正是周某口中所说的“熟人”。孙某，肥西人，大专文化，合肥大德昌医药有限公司业务经理。

孙某表示，他的医药公司业务经理身份是每年花10万元挂靠的，因为若以自然人的身份无法“卖药”，他必须要挂靠一家医药公司才能开展业务。被告人李某是孙某的合伙人，起诉书中显示，现年38岁的李某与孙某同属一家公司。

检方指控，2010年至2012年间，被告人孙某、李某挂靠合肥大德昌医药有限公司任业务经理，二人以牟利为目的，通过被告人周某、谢某购买虚开的增值税专用发票用于抵扣，并对外虚开增值税专用发票，共接受虚开增值税专用发票税额共计1300余万元，对外虚开增值税专用发票税额共计2800余万元。

然而，法庭上，李某予以否认，其表示自己并不是合肥大德昌医药有限公司的业务经理，仅与孙某相识，偶尔出于帮忙的心态，帮孙某处理业务。

昔日合伙人反目，法庭上互相推诿

面对检方的指控，孙、李二人开始互相推诿，称自己受到对方的安排与指使。

“被抓进来后，事情都变了，这些资金都是李某安排，所开的增值税发票也都由李某负责联系。”在接受讯问时，孙某称，虚开增值税发票的事他并没有参与。

对此，李某也做出了回应。“医药公司都是孙某联系好的，涉及购买发票的金额及税点都是由孙某确定，我纯粹是帮忙，而且没有收取任何回扣。”李某称，当初孙某说自己在合肥地区认识人少，很多事情就让他帮忙代办。

医药公司老总“喊冤”，称遭熟人骗还赔钱

庭审中，帮助孙、李二人开具增值税发票的安徽华天医药有限公司法人代表周某一直“喊冤”。

“孙某是我的熟人，他找到我要求‘过票’，我就想着给他帮帮忙，没想到自己还搭进来了。”周某说，自己公司开发票要缴纳17%的税，给孙某是按照2.5%，所以到最后自己是亏本的，赔了钱，还要坐牢。

检方认为，被告人孙某、李某、周某、谢某，被告单位安徽华天医药有限公司、安徽省安通医药进出口有限公司在没有真实货物交易的情况下，虚开增值税专用发票，被告单位安徽华天医药有限公司、被告人周某虚开税额700万余元，被告单位安徽安通医药进出口有限公司、被告人谢某虚开税额500万余元。以上4名被告人和2家被告单位的行为均触犯了刑法，应当以虚开增值税专用发票罪追究其刑事责任。

由于案情复杂，本案并未当庭宣判。

安徽顺达电力设备制造有限公司 13.33%股权转让公告

一、转让标的企业基本情况

1. 转让方：安徽省能源集团有限公司

2. 转让标的企业基本情况：安徽顺达电力设备制造有限公司成立于1971年1月1日，注册资本为1500万元人民币，系国有参股企业，注册地为安徽省合肥市庐阳区北郊碭山路17号。该企业经营范围：塔式、门式、桥式起重设备、冷水塔提升模板系统、电站辅机、中低压电气设备、钢结构件、非标件设备的制造、安装、销售和技术咨询；机械设备租赁。(详见安徽省产权交易中心网站 www.aaee.com.cn)

二、公告期限

自公告之日起20个工作日。

三、挂牌价格

人民币75万元。

四、公告其他内容详见安徽省产权交易中心网站 www.aaee.com.cn

五、联系方式

联系人：方明 联系电话：0551-62871617

特此公告。

安徽省产权交易中心
二〇一六年二月二十六日

安徽省产权交易中心项目公告

一、安徽省科学技术咨询中心科技综合楼前副楼出租

出租方：安徽省科技咨询中心

项目简介：拟出租标的安徽省科学技术咨询中心科技综合楼前副楼，位于合肥市高新技术产业开发区天波路1号，毗邻浙商瑞雅国际酒店，周边商业网点、住宅小区、高档写字楼众多，地理位置优越，交通便利。

租金底价：7.488万元/年

咨询电话：0551-62871609 联系人：武女士

二、安徽工商职业学院校园监控系统等报废资产转让

转让方：安徽工商职业学院

项目简介：本次转让标的为安徽工商职业学院校园监控系统及部分食堂报废设备，标的整体转让，详情参见《安徽工商职业学院拟报废处置部分固定资产项目资产评估报告》(中水致远评报字[2015]第2622号)。

挂牌价格：0.456万元

咨询电话：0551-62871622 联系人：姚女士

以上项目详情，请登录安徽省产权交易中心网站(www.aaee.com.cn)。

联系地址：合肥市屯溪路239号富广大厦17楼。

安徽省产权交易中心

2016年2月26日